
ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ10 ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019

Εγγραφή του θέματος στη Βουλή

Τίποτε 
επιλήψιμο 
για τον δικαστή 

Του ΠΑΝ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟY 
phadjidemetriou@alfamedia.press.cy 

Σ τις φυλακές στα κατεχόμενα
αναμένεται να την βγάλει για
πολύ καιρό ο 40χρονος Ιωσήφ

Ιωσήφ, αφού δεν αναμένεται να
παραδοθεί, σύντομα τουλάχιστον,
στην κυπριακή Αστυνομία, η οποία
τον καταζητεί για την υπόθεση της
απόπειρας φόνου του Νίκου Ροδο-
θέου, αλλά και για υπόθεση ναρ-
κωτικών. Η λεγόμενη αστυνομία διε-
ρευνά εναντίον του Σήφη, ο οποίος
συνελήφθη στην Αμμόχωστο, τα
αδικήματα της «παράνομης εισό-
δου» στα κατεχόμενα και της πα-
ράνομης κατοχής οπλισμού, αφού
στην κατοχή του, όπως έγινε γνωστό,
βρέθηκαν δύο πιστόλια και μεγάλος
αριθμός φυσιγγίων. Ο 40χρονος φέ-
ρεται παράλληλα να πέρασε στα
κατεχόμενα από οδόφραγμα έχον-
τας στην κατοχή του πλαστή ταυτό-
τητα που έφερε το όνομα Νίκος Νι-
κολάου. Χθες ο Ιωσήφ Ιωσήφ οδη-
γήθηκε σε «δικαστήριο» στην Αμ-
μόχωστο, το οποίο διέταξε την κρά-
τησή του για μια μέρα, προκειμένου,
όπως πληροφορούμαστε, να ολο-
κληρωθεί σήμερα η διαδικασία και
να ανακοινωθεί ο ακριβής αριθμός
των ημερών που θα παραμείνει στο
κελί ως ύποπτος.

ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ «ΔΙΚΗ» ΤΟΥ ΣΗΦΗ.
Με τα μέχρι τώρα δεδομένα, ο Σήφης
αναμένεται να «δικαστεί» στα κα-

τεχόμενα με μεγάλη πιθανότητα να
οδηγηθεί στην εκεί φυλακή. Για την
υπόθεση της απόπειρας φόνου του
Νίκου Ροδοθέου, η κυπριακή Αστυ-
νομία καταζητεί και τον Balazovjech
Miroslav 37 ετών, από τη Σλοβακία,
o οποίος δεν αποκλείεται να κατέ-
φυγε και αυτός στα κατεχόμενα.
Όπως μεταδίδεται από τα κατεχό-
μενα, ο Ιωσήφ συνελήφθη προχθές
βράδυ ενώ βρισκόταν σε διαμέρισμα
στην κατεχόμενη Αμμόχωστο και
στην κατοχή του εντοπίστηκαν δύο
όπλα και μεγάλος αριθμός σφαιρών.
Η σύλληψη του Σήφη, όπως πληρο-

φορούμαστε, έγινε κατορθωτή μετά
από πληροφορίες που έδωσε η κυ-
πριακή Αστυνομία στη Δικοινοτική
Τεχνική Επιτροπή για την Εγκλημα-
τικότητα, η οποία με τη σειρά της
ενημέρωσε τις αρχές στα κατεχό-
μενα. Στο μεταξύ η κυπριακή Αστυ-
νομία ελέγχει τα κλειστά κυκλώματα
στα οδοφράγματα για να διαπιστώσει
αν ο Σήφης πέρασε στα κατεχόμενα
πριν ή μετά την έκδοση διατάγματος
σύλληψής του. 

Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΠΛΕΥΡΩΝ. Ο
επικεφαλής της τουρκοκυπριακής

πλευράς στη Δικοινοτική Τεχνική
Επιτροπή για την Εγκληματικότητα
Χακί Ονέν, δήλωσε στο ΚΥΠΕ ότι για
σκοπούς δικαιοσύνης, η τουρκοκυ-
πριακή πλευρά υποστηρίζει την αν-
ταλλαγή εγκληματιών μεταξύ των
δύο κοινοτήτων και πως η επιτροπή
εργάζεται επί αυτού του θέματος.
Παρά τις δηλώσεις Χακί Ονέν, είναι
γνωστό ότι σε πολλές σοβαρές ποι-
νικές υποθέσεις δεν αποδίδεται δι-
καιοσύνη, αφού δεν υπάρχει η απα-
ραίτητη συνεργασία μεταξύ των δύο
πλευρών, οι οποίες προτάσσουν θέ-
ματα αναγνώρισης αμφοτέρων.  

Τ ο θέμα της παραχώρησης
12χρονου κοριτσιού σε μονα-
στήρι από τους γονείς του, θα

εγγράψει το ΑΚΕΛ στην αρμόδια κοι-
νοβουλευτική επιτροπή, ώστε να ξε-
καθαρίσουν οι συνθήκες αυτής της
εξέλιξης. Σε γραπτή δήλωσή της η
βουλευτής του ΑΚΕΛ Σκεύη Κουκου-
μά, αναφέρεται σε σκάνδαλο το
οποίο προκαλεί οργή και αγανάκτηση.  
Όπως σημείωσε η κ. Κουκουμά, το
Γραφείο Ευημερίας οφείλει να λο-
γοδοτήσει, καθώς η οικογένεια βρι-
σκόταν υπό την επίβλεψή του.
Τα παιδιά, σημείωσε, δεν είναι ιδιο-
κτησία των γονιών τους ούτε αποτε-
λούν αντικείμενα για να προσφέρον-
ται. Η φροντίδα προς τα παιδιά, είπε,
αποτελεί ευθύνη και καθήκον τόσο
των γονιών και ευρύτερα της οικογέ-
νειας αλλά επίσης και της πολιτείας.
Το ΑΚΕΛ, όπως ανάφερε η κ. Κουκου-
μά,  θα εγγράψει το θέμα στην αρμό-
δια κοινοβουλευτική επιτροπή ώστε
να διερευνηθούν οι συνθήκες παρα-
χώρησης του κοριτσιού στο μοναστήρι
καθώς και εάν με αυτό τον τρόπο
εξυπηρετούνται τα δικαιώματα του

παιδιού. Το θέμα με την 12χρονη Ελ-
ληνοκύπρια, την κηδεμονία της οποίας
παραχώρησαν οι γονείς της παράνομα,
όπως όλα δείχνουν, σε ηγουμένη,
έφερε προχθές στο φως της δημο-
σιότητας η εφημερίδα «Χαραυγή». Η
ανήλικη μεταφέρθηκε αρχικά από
την ηγουμένη στην Ελλάδα και στη
συνέχεια σε μοναστήρι στη Γερμανία.
Η μικρή εντοπίστηκε στη Γερμανία
από τη Διεθνή Κοινωνική Υπηρεσία.

ΤΟ ΘΕΜΑ ΣΤΗΝ ΚΟΥΡΣΟΥΜΠΑ ΑΠΟ
ΤΟ 2017. Το όλο ζήτημα απασχολεί
το Γραφείο της Επιτρόπου Προστασίας
των Δικαιωμάτων του Παιδιού Λήδας
Κουρσουμπά από τον Σεπτέμβριο του
2017, όταν πολίτης κατήγγειλε το
γεγονός αυτό. Από τότε μέχρι σήμερα
σειρά ενεργειών έχουν γίνει προς τα
αρμόδια υπουργεία, καθώς και τις
Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας χω-
ρίς όμως να έχουν ληφθεί τα κατάλ-
ληλα μέτρα. Μεταξύ άλλων, η επί-
τροπος με πρόσφατη επιστολή της
προς τον γενικό διευθυντή του υπουρ-
γείου Εργασίας ζητά άμεσα να εντο-
πιστεί το παιδί, να διερευνηθούν οι

συνθήκες κάτω από τις οποίες οι γο-
νείς προέβησαν στις ενέργειες αυτές,
να γίνει αξιολόγηση της καταλληλό-
λητας των γονέων να ασκούν γονικό
ρόλο, οι οποίοι, από νομικής άποψης,
εξακολουθούν να έχουν τη γονική
μέριμνα του παιδιού τους. Σε δηλώσεις
της η κ. Κουρσουμπά σημείωσε ότι η
γονική μέριμνα δεν είναι μόνο δι-
καίωμα, αλλά και υποχρέωση. Ως εκ
τούτου, είπε, δεν μπορούν γονείς να
αποφασίζουν για την αποποίηση των
γονικών τους δικαιωμάτων. 

ΕΜΠΛΟΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙ-

ΣΜΩΝ. Ακόμα, πρόσθεσε και όταν
επιθυμούν οι γονείς κάτι τέτοιο, χρει-
άζονται να απευθυνθούν στο δικα-
στήριο, να αξιολογηθούν οι συνθήκες
της οικογένειας από τις Υπηρεσίες
Κοινωνικής Ευημερίας και το δικα-
στήριο να αποφασίσει για τη μέριμνα
ενός παιδιού. Ταυτόχρονα, συνέχισε,
οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας
έχουν υποχρέωση να επιβλέπουν τον
θεσμό ή την οικογένεια, όπου πα-
ραχωρείται από το δικαστήριο η μέ-
ριμνα ενός παιδιού. Επιπρόσθετα, η
κ. Κουρσουμπά ανέφερε ότι δεν λή-
φθηκε υπόψη η βούληση του παιδιού.

Δ εν φαίνεται να στοιχειοθετείται
η διάπραξη του αδικήματος της
πλαστογραφίας, συνωμοσίας ή

άλλων αδικημάτων εκ μέρους του δι-
καστή ή οποιουδήποτε μέλους ή υπαλ-
λήλου των δικαστηρίων σε σχέση με
καταγγελία πολίτη, αναφέρει ο Γενικός
Εισαγγελέας Κώστας Κληρίδης, σε επι-
στολή του στον πρόεδρο του Ανωτάτου
Δικαστηρίου Μύρωνα Νικολάτο.
Το περιεχόμενο της επιστολής του κ.
Κληρίδη με ημερομηνία 13 Δεκεμβρίου
2018, η οποία και αφορά πρόσφατη
καταγγελία πολίτη εναντίον δικαστή
Πρωτόδικου Δικαστηρίου δίνει στη δη-
μοσιότητα με ανακοίνωσή του το Ανώ-
τατο. «Με βάση το μαρτυρικό υλικό που
έχει συλλεγεί από την Αστυνομία, δεν
φαίνεται να στοιχειοθετείται η διάπραξη
του αδικήματος της πλαστογραφίας, συ-
νωμοσίας κ.λπ. εκ μέρους του Δικαστή
ή οποιουδήποτε μέλους/υπαλλήλου των
δικαστηρίων,» αναφέρεται. «Όσον αφο-
ρά τη γενικότερη συμπεριφορά και τον
χειρισμό της υπόθεσης από τον συγκε-
κριμένο δικαστή, αυτό, όπως παρατηρεί
ο Γενικός Εισαγγελέας, αποτέλεσε αν-
τικείμενο έφεσης που ασκήθηκε και
αποφασίστηκε από το Ανώτατο Δικα-
στήριο», προστίθεται.

Σε κελί στα κατεχόμενα για πολύ 
καιρό θα τη βγάλει ο Σήφης  
Ο καταζητούμενος δεν αναμένεται να παραδοθεί στην κυπριακή Αστυνομία, τουλάχιστον στο προβλεπτό μέλλον 

Οι γονείς της ανήλικης την παρέδωσαν σε ηγουμένη και αυτό φαίνεται να μην έγινε με νόμιμες
διαδικασίες, σύμφωνα με τη Λήδα Κουρσουμπά  

Η ΜΕΤΑΦΟΡΑ 12ΧΡΟΝΗΣ ΣΕ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

ΓΕΝ. ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ 

Κατάσχεση 
προϊόντων
μαϊμού

Σ υνολικά 1.477 κομμάτια από διά-
φορα προϊόντα που εκ πρώτης όψε-
ως φαίνεται να μην είναι αυθεντικά,

εντοπίστηκαν στη Λάρνακα.
Σύμφωνα με την Αστυνομία, προχθές από
τις 9 το πρωί μέχρι τη 1.00 το μεσημέρι,
μέλη του ΟΠΕ Λάρνακας, του Γραφείου
Καταπολέμησης Αδικημάτων Πνευματικής
Ιδιοκτησίας και λειτουργοί του Τελωνείου,
διενήργησαν συντονισμένη έρευνα σε
κατάστημα που βρίσκεται στη Λάρνακα.  
Κατά τη διάρκεια της έρευνας εντοπίστη-
καν στο κατάστημα 1.477 κομμάτια απο-
τελούμενα από τσάντες, πορτοφόλια, ζώ-
νες, ρολόγια και σήματα διάφορων επώ-
νυμων εταιρειών, τα οποία εκ πρώτης
όψεως φαίνεται να μην είναι αυθεντικά. 
Τα ανευρεθέντα παραλήφθηκαν ως τεκ-
μήρια από το Τμήμα Τελωνείων το οποίο
και διερευνά την υπόθεση.

ΛΑΡΝΑΚΑ 

Κατά την προσαγωγή του καταζητούμενου χθες στο «δικαστήριο» Αμμοχώστου, το οποίο διέταξε την
κράτησή του. 
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